



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 25 (1908) Среда, 30 января 1963 года ЦЕНА 2 КОП.

НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ!

Избирательная кампания в республике вступила в важный этап — началось выдвижение кандидатов в депутаты. Оно проходит в обстановке политической активности и трудового подъема трудящихся. Это закономерно. Выборы в нашей стране — всенародный праздник. Советские люди всегда отмечают их успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства, во всех областях общественной жизни. И сейчас поднимается волна социалистического соревнования в честь выборов. Коллективы предприятий, строки колхозов и совхозов несут предвыборную трудовую вахту, направляют свой труд на достижение досрочного выполнения заданий пятого года семилетки, осуществление величественных предначертаний Программы КПСС.

Советский народ глубоко заинтересован в том, чтобы кандидатами были избраны передовые люди советского общества, беспредельно преданные делу коммунизма, активные строители новой жизни. Депутат обременен высоким доверием народа, и для него высшее признание — верно служить народу, по-ленински бороться за повышение интереса трудящихся, которые находят свое яркое выражение в политике Коммунистической партии, во всей ее практической деятельности. «...Народ, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — выбирает в органы власти своих лучших представителей».

Вчера в республике состоялись первые предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Своим первым кандидатом в депутаты верховного органа государственной власти республики народ назвал верного ленинца, выходящего государственного и партийного деятеля, неутомимого борца за счастье всех людей на земле, за мир во всем мире, за коммунизм — Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров Союза ССР Никиту Сергеевича Хрущева. Никита Сергеевич — изобретатель дуги узбекского народа, с его именем связана новая блестящая эпоха в развитии отечественного колхозоведения. Неоднократно с посещением Н. С. Хрущевым нашей республики, его выступления в речах на совещаниях и митингах, беседы с руководящими работниками и передовыми людьми, мудрые советы и указания являлись неслыханным источником в дело мощного подъема экономики и культуры республики.

Никита Сергеевич, — сказал на предвыборном собрании в Ташкентском паровоз-вагоноремонтном заводе имени Октябрьской революции слесарь Ф. Н. Пронин, — хорошо известен всем нам как первый ленинец, неутомимый борец за мир и народное счастье. Сам прошлым рабочим, участником гражданской и Великой Отечественной войн, он всю свою жизнь связал с народом, с ленинской Коммунистической партией. Трудящиеся Узбекистана глубоко благодарны Никите Сергеевичу за то огромное внимание, которое он уделяет расцвету экономики и культуры каждой союзной республики, в том числе и нашей — Узбекистана.

На вчерашних собраниях кандидатами в депутаты были названы товарищи Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, М. А. Сулов и другие руководители партии и правительства, а также передовые люди нашей республики — стерженница завода имени Октябрьской революции Л. А. Реут, начальник производственно-волочильного цеха завода «Ташкенткабель» Ю. И. Ильичев, директор завода «Ташсельмаш» Е. А. Белов, ткачиха текстильного комбината Н. В. Ершова, ректор Ташкентского университета А. Садыр и другие.

Выдвигая кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей народа, трудящиеся Узбекистана заявляют о своей безграничной любви и преданности родной Коммунистической партии, горячо одобряют ее ленинскую внутреннюю и внешнюю политику, ее великую Программу.

Выдвижение кандидатов в депутаты — дело первостепенной политической важности. При этом необходимо строго соблюдать принципы советского избирательного права, выраженные в Программе КПСС: обеспечить самое широкое, всестороннее обсуждение на собраниях и в печати личных и деловых качеств кандидатов, чтобы выбрать наиболее достойных и авторитетных.

Нынешние выборы в Верховный и местные Советы республики имеют ряд особенностей, вызванных перестройкой партийных и советских органов на основе решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС по производственному принципу. Сельские районы расширены до границ территориальных производственных управлений, в Ташкентской, Самаркандской, Андижанской и Ферганской областях созданы два самостоятельных Совета — промышленный и сельский. Эти Советы будут избираться раздельно, в связи с чем здесь образованы раздельные избирательные округа — для города и для села. За последние годы в республике, как и во всей стране, вследствие повышения материального благосостояния народа увеличилась численность населения. Больше создано избирательных округов, больше будет избрано по сравнению с прошлыми выборами и депутатов Советов — на 5,5 тысячи человек.

Новый этап в избирательной кампании налагает большую ответственность на партийные организации. Им предстоит с каждым годом все шире разворачивать боевую, действенную агитационно-просветительскую работу среди населения. Главное содержание ее — разъяснение Программы КПСС, путей и принципов коммунистического строительства, решений XXII съезда партии, мобилизация трудящихся республики на создание материально-технической базы коммунизма.

ВОЗВРАЩЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В МОСКВУ

28 января Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев возвратился в Москву.

На Белорусском вокзале Н. С. Хрущев встречали члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК и секретари ЦК КПСС.

Вчера начались предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Руководителей партии и правительства, передовиков производства, видных деятелей науки и культуры выдвигают коллективы предприятий и учреждений кандидатами в депутаты высшего органа власти нашей республики.

Предвыборные собрания повсеместно проходят в обстановке огромной политической активности трудящихся.



Коллектив Ташкентского тепловоз-вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции выдвигает кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Горьковскому избирательному округу Ташкента Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева и стерженницу завода Людмилу Александровну Реут. На сцене: на общем собрании рабочих, инженеров и служащих выступает слесарь дизельного цеха Ф. Н. Пронин.

Фото А. Горюхина. (Фотохроника УЗТА).

Великодушный акт братского Казахстана

ЕЩЕ ОДНО ЯРКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ НЕРУШИМОЙ ЛЕНИНСКОЙ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАЗАХСКОЙ ССР

О ПЕРЕДАЧЕ ЧАСТИ ТЕРРИТОРИИ ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОГО КРАЯ КАЗАХСКОЙ ССР В СОСТАВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Исходя из общегосударственных интересов, в целях ликвидации разобщенности земель Голодной степи, их быстрого хозяйственного освоения и наиболее рационального использования для увеличения производства хлопка и другой сельскохозяйственной продукции Президиум Верховного Совета Казахской ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Передать в состав Узбекской ССР Кировский, Пахтааральский районы, Кзылкумский и Чимкурганский сельские Советы Кзылкумского района Чимкентской области с общей земельной площадью 959 тысяч гектаров, а также 1.554 тысячи гектаров пастбищных земель Чимкентской области и 1.150 тысяч гектаров Кзыл-Ординской области, находящихся в долгосрочном пользовании Узбекской ССР.

Указ вступает в силу с 1-го февраля 1963 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР И. ШАРИПОВ.

За секретаря Президиума Верховного Совета Казахской ССР М. НУГМАНОВ.

26 января 1963 года, г. Алма-Ата.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О ВКЛЮЧЕНИИ ЧАСТИ ТЕРРИТОРИИ ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОГО КРАЯ КАЗАХСКОЙ ССР В СОСТАВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Казахской Советской Социалистической Республики своим Указом от 26 января 1963 года передал в состав Узбекской ССР массивы пахотных и пастбищных земель Чимкентской и Кзыл-Ординской областей Южно-Казахстанского края общей площадью 3.663 тысячи гектаров и расположенные на этих землях колхозы, совхозы Пахтааральского и Кировского колхозно-совхозных управлений, а также все учреждения, предприятия и организации, находящиеся на территории передаваемых земель.

Этот великодушный акт трудящихся Узбекистана воспринимается с чувством большой радости и сердечной благодарности народу братского Казахстана, видя в этом яркое выражение нерушимой, искренней ленинской дружбы народов Советского Союза, их всесторонней взаимопомощи.

Передача части территории Казахской ССР в состав Узбекской ССР послужит дальнейшему ускоренному развитию советского хлопководства и других отраслей народного хозяйства, успешному решению задач, поставленных XXII съездом партии.

Крепнущее и развивающееся братское сотрудничество советских республик является убедительным свидетельством могучей жизненной силы мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии и наглядным подтверждением положения Программы КПСС о том, что строительство материально-технической базы коммунизма ведет к еще более тесному сплочению и объединению народов СССР. Президиум Верховного Совета Узбекской ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Включить в состав Узбекской Советской Социалистической Республики часть территории Южно-Казахстанского края Казахской ССР, переданной по Указу Президиума Верховного Совета Казахской ССР от 26 января 1963 года.

2. Поручить Совету Министров Узбекской ССР осуществить необходимые меры, связанные с передачей территории, хозяйств, учреждений и организаций из Казахской ССР в состав Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Р. САХИБАЕВ.

28 января 1963 г., г. Ташкент.

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ!

НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Все ближе и ближе день выборов в Верховный Совет Узбекской ССР и в местные Советы. Славными победами отмечают трудящиеся республики избирательную кампанию, ставшую ярким праздником советской демократии. Эти выборы проходят впервые после XXII съезда партии, начавшего величественную программу коммунистического строительства, еще выше поднявшего роль Советов в хозяйственном и культурном строительстве. Идя навстречу выборам, советские люди настойчиво претворяют в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, намечившего новые крупные мероприятия по скорейшему созданию материально-технической базы коммунизма.

29 января в республике состоялись предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР. Они с новой силой продемонстрировали великое единение партии и народа, готовность трудящихся республики отдать все силы делу дальнейшего расцвета любимой Родины.

СВОИХ КАНДИДАТОВ НАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

Переволнован клуб тепловоз-вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции. Приподнятое настроение у рабочих, инженерно-технических работников и служащих этого славного своего революционного традициями предприятия, пришедших на свое предвыборное собрание, чтобы назвать кандидатов в депутаты верховного органа государственной власти республики. Вместе с работниками предприятия в собрании принял участие кандидат в члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

На трибуне — слесарь дизельного цеха, делегат XXII съезда партии Ф. Н. Пронин. Бурной овацией встречают собравшиеся его предложение выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Горьковскому избирательному округу Ташкента Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева.

Никита Сергеевич — говорит оратор, — хорошо известен всем нам как верный ленинец, неутомимый борец за мир и народное счастье. Сам в прошлом рабочим, участником гражданской и Великой Отечественной войн, он всю свою жизнь связал с народом, с ленинской Коммунистической партией. Трудящиеся Узбекистана глубоко благодарны Никите Сергеевичу за то огромное внимание, которое он уделяет расцвету экономики и культуры каждой союзной республики, в том числе и нашей — Узбекистана. Часто бывая у нас в республике, Никита Сергеевич Хрущев дал всем нам много ценных советов и указаний, которые хорошо помогают нам в работе.

Заканчивая речь, Ф. Н. Пронин заявил, что он и его товарищи по бригаде решили в честь выборов отремонтировать сверх плана один дизель.

Слово получает инженер И. Я. Казанов. Горячо поддержав инициативу кандидатуры, он с воодушевлением говорит о больших заслугах товарища Н. С. Хрущева перед партией и советским народом, перед всем человечеством. Миллионы честных людей во всех странах земного шара, подчеркивает оратор, выражают Никите Сергеевичу сердечную признательность за то, что, умело осуществляя великие ленинские принципы внешней политики, своей государственной мудротью и мужеством он спас человечество от военной катастрофы, которая нависла над миром в связи с провокационными действиями американских империалистов в Беринговом море.

Выступает начальник завода Р. Т. Тадулевич. Он присоединяется к внесению предложения и одновременно называет кандидатом в депутаты по Горьковскому избирательному округу стерженца предприятия, руководителя бригады коммунистического труда Людмилу Александровну Реут, награжденную орденом Ленина за большие успехи в труде.

Как лучшую производственницу и активную общественницу характеризуют Л. А. Реут мастер чугунолитейного цеха Н. С. Ващенко и мастер вагонного цеха А. Набиев.

В своих выступлениях они сообщают о высоких обязательствах своих коллективов, выражают твердую уверенность в том, что все избиратели округа отдадут свои голоса за достойных кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Единогласно принимается постановление — выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева и стерженницу завода Людмилу Александровну Реут.

Участники предвыборного собрания избрали своих представителей на окружное предвыборное совещание.

Сотни людей в летней форме собрались на одной из площадок аэропорта столицы республики, чтобы назвать кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Пролетарскому избирательному округу Ташкента.

Первым на общем собрании летно-подъемного состава, рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ташкентского авиационного подразделения Узбекского управления ГВФ выступил заместитель командира подразделения А. Ф. Ермаков. Под дружные аплодисменты он предложил выдвинуть кандидатами в депутаты члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

Поддержав это предложение, начальник Узбекского территориального управления ГВФ А. Ю. Газизаров назвал также кандидатом в депутаты Верховного Совета республики командира корабля «НЛ-18» Топшана Ходжаева.

— Все мы знаем Топшана как одного из лучших специалистов управления, выросшего в нашем коллективе, — сказал он. — Летчик, дважды «миллионер», Ходжаев всегда и во всем показывает высокие образцы самоотверженного труда. Только в минувшем году он перевез по воздушным дорогам страны семь тысяч пассажиров. Передовой коммунист Топшан много сил отдаст воспитанию молодежи, общественной работе.

(Окончание на 2-й стр.)

С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ

24 часа у телетайпа

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПАМЯТИ ЖЕРТВ НАЦИЗМА

Париж, 29 января. (ТАСС). В парке Роменшаль (близ Парижа) состоялась демонстрация памяти жертв нацизма. Демонстрация, организована в Париже французскими женщинами, прибрегла небывалый размах.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ ПРЕЗИДЕНТОВ ЧЕХОСЛОВАКИИ И ДРВ

ХАНОЙ, 29 января. (ТАСС). Сегодня здесь опубликовано совместное коммюнике президента ДРВ Хо Ши Мина и президента ЧССР Антонина Новотного о визите партийно-правительственной делегации ЧССР в ДРВ. Представители двух стран, говорится в коммюнике, обсудили современное международное положение и констатируют, что силы мира, национальной независимости, демократии и социализма непрерывно растут и крепнут. Советский Союз — центр социалистического лагеря — гигантскими шагами продвигается по пути строительства коммунизма. Больших успехов в строительстве социализма добились и другие братские социалистические страны. Обе стороны рассмотрели также вопросы всеобщего и полного разоружения, прекращения атомных испытаний, заключения мирного договора с Германией и другие актуальные вопросы международного положения. В коммюнике подчеркивается важность укрепления сплоченности и единства социалистического лагеря и международного коммунистического движения.

Расплачиваться будет Англия

Нью-Йорк, 29 января. (ТАСС). Соединенные Штаты требуют, чтобы Англия несла расходы, связанные не только с приобретением американской ракеты «Полярис», но и с работами по ее усовершенствованию. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, представитель американского министерства обороны заявил, что, как считают США, Англия должна нести долю расходов, связанных с дальнейшим усовершенствованием ракеты «Полярис».

СЕЙФЫ КАТАНГСКОГО БАНКА ПУСТЫ

Нью-Йорк, 29 января. (ТАСС). Сейфы Банка Катанги пусты. Эксперты ООН, которые по совету ИЮНКОРПРЕСЕНТОВ АГЕНТСТВА АССОЦИЭТЕД ПРЕСС, ПРОВЕРЯЛИ ВЧЕРА ФИНАНСОВЫЕ СЧЕТА БАНКА УСТАНОВИЛИ, ЧТО В НЕМ ОСТАЛОСЬ ВСЕГО 126 ДОЛЛАРОВ 28 ЦЕНТОВ УСТОЙЧИВОЙ ВАЛЮТЫ.

О ЧЕМ ГОВОРИТ ИНТЕРВЬЮ МИНИСТРА

Мы самая отсталая страна Латинской Америки по развитию народного просвещения...

Далее министр привел такие данные: Более 800 тысяч ребят зачисляются...

В 1900 году в Бразилии было 6 миллионов 800 тысяч неграмотных...

В заключение министр заявил: Отсталость в образовании — самое серьезное препятствие...

Мы разделяем чувство горечи бразильского министра. Мы сочувствуем бразильскому народу...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ЗАГАДКА ПРАВДИВОГО СПЕКТАКЛЯ

Среди многих произведений о нашей современности одним из значительных является роман Х. Сейтова «Трудовое счастье»...

В тесной связи с основным замыслом романа дано и частное...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ПРОСВЕЩЕНИЕ

И в то же время судьба этого героя книги волнует читателя. Типичный образ зазнавшегося председателя...

Живо нарисована в романе и Айнах. Сила этого образа также заключается в психологической насыщенности...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

К НЕДЕЛЕ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА КАРАКАЛПАКИИ В ТАШКЕНТЕ

Первая программа: 7.40 — «Полосатая армия». 8.25 — Песни о героях труда. 10.10 — Концерт оркестра народных инструментов...

Вторая программа: 19.00 — «Новые произведения писателей Узбекистана» (на узбекском языке).

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА СЕГОДНЯ РАДИО

Первая программа: 7.40 — «Полосатая армия». 8.25 — Песни о героях труда. 10.10 — Концерт оркестра народных инструментов...

Вторая программа: 19.00 — «Новые произведения писателей Узбекистана» (на узбекском языке).

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

МИ — Дочь Заршана. КОНИН ПИЯ Задимовича. Государственный ансамбль и труппа Азербайджанской ССР...

ТЕАТР ИМ. НАВОИ 30 января. ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СМЕЕТ...

ПРАВДИВЫЙ СПЕКТАКЛЬ «Проделки Майсары» на сцене народного оперного театра

Показом музыкальной комедии С. Юдакова «Проделки Майсары» в Ташкентском клубе медицинских работников...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ТАК ПОСТУПАЮТ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ

Обгоняя поток автомашин, «ЗИС-150» стрелой вылетел на загородную автостраду.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

СЛУЧАЙ НА АВТОСТРАДЕ

В это мгновение вынырнувшая словно из-под земли «Волга» с клеточками на борту перегородила грузовик дорогу.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ТАШКЕНТСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

НА ПЛАТНЫЕ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке и поступательным экзаменам в институт.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

НА ФЕРМЫ ПРИШЕЛ ТЕРРАМИЦИН

Если в корм молодых животных и птиц вводить антибиотик террамицин, они растут гораздо быстрее, не болеют.

Ю. КАДЫРОВ.

СЪЕХАЛИСЬ МЕДИКИ...

Из разных городов, районных и областных центров Узбекистана съехались в Ташкент на трехдневный семинар медицинские работники...

Ю. КАДЫРОВ.

ВТОРАЯ ГРУППА СИЛЬНЕЙШИХ

Определен состав второй группы класса «А» в первенстве СССР по Футболу 1959 года.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

ПРЕДПРИЯТИЕМ «УЗОРГЭНЕРГОАЗ» инженеры и техники по котельным и турбинным установкам...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ПОВЕДИТЕЛЬ ИЗВЕСТЕН

В Ташкенте проходит матч сильнейших волейбольных команд города. В соревновании участвуют шесть мужских и столько же женских коллективов.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ТАШКЕНТСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ СВЯЗИ

НА ПЛАТНЫЕ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих в техникум.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

Ташкент, ул. Каракалпакская, д. 26.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

ТАШКЕНТСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ СВЯЗИ

НА ПЛАТНЫЕ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих в техникум.

Ю. КАЛУГИН. (АПН).



ШЕСТЬСОТ ТОМОВ

Шестсот тысяч человек участвовало в составлении этого много томного труда, в котором описаны все население Советского Союза...

Переноси 1897 года, в своем предисловии писал, что «к сожалению, не удалось получить в эти дни один из крупнейших ферганских коллективов о которой говорит министр...

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

Ю. КАЛУГИН. (АПН).

Ю. КАЛУГИН. (АПН).